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	    ОФИЦИАЛЬНО





                
РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ПУСТОЗЕРСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ» НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА 
 НА 2020 ГОД»

         В соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний в  муниципальном образовании  «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа», утвержденным Решением Совета депутатов муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа от 04.03.2015 №15, Совет депутатов муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа сообщает, что публичные слушания по обсуждению проекта Решения  «О  бюджете  муниципального  образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного  округа  на 2020 год» состоялись 9 декабря  2019 года в здании ГБУК НАО «Пустозерский центральный Дом культуры»,  начало слушаний 16 час.00 мин., окончание 17 час. 10  мин.  
 	Публичные   слушания   назначены  постановлением главы муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа «Об опубликовании проекта решения Совета депутатов муниципального образования  «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа «О  бюджете  муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа  на 2020 год»  и  проведении  публичных  слушаний» от 22.11.2019 №4-пг.
     Проект решения Совета депутатов муниципального образования  «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа «О  бюджете  муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа  на 2020 год» был  опубликован  в информационном  бюллетене  муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа №19/1 от 22.11.2019  и размещен на официальном сайте муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа в сети Интернет по адресу www.oksino-nao.ru 22.11.2019
      В обсуждении  проекта решения муниципального правового акта приняло участие 9 жителей муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа. Председателем была избрана Макарова С.М.,   секретарем была избрана Сумарокова О.И.
	В ходе обсуждения проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа «О  бюджете  муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа на 2020 год» предложений не поступило.
	Участники публичных слушаний проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа «О  бюджете  муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа на 2020 год»  поддержали.	
На этом обсуждение закончилось. По окончании Председатель публичных слушаний Макарова С.М. поблагодарила  присутствующих, объявила слушания состоявшимися и закрытыми.


Председатель                                                                              Макарова С.М.

Секретарь                                                                                    Сумарокова О.И.
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