   Село Оксино, центр МО «Пустозерский сельсовет» НАО, с рабочим визитом посетил ВрИО губернатора НАО Юрий Бездудный с  руководителями окружных Департаментов.
    Совместно с главой МО «Пустозерский сельсовет» НАО Светланой Макаровой руководитель округа   побывал  на ферме  АО «Ненецкая АПК», в  участковой больнице, музейно-библиотечном комплексе, средней школе и интернате, детском саду,  ФОКе, береговой линии села требующей укрепления, Доме культуры  и пообщался с  руководителями, которые озвучили проблемные вопросы учреждений и предприятий. Также прошла встреча ВрИО губернатора с  местными депутатами, руководителями, общественниками села в фойе Дома культуры.
    Собравшихся интересовали вопросы  работы стационара в участковой больнице, возможность протезирования на базе местной больницы, возобновление работы физиокабинета,   качество  услуг   интернета предоставляемых НКЭС, берегоукрепление и дноуглубление, отсутствие  лекарств в аптеках  ФАПов  п.Хонгурей и д.Каменка, снабжение местной молочной продукцией жителей п.Хонгурей и д.Каменка, ремонт  пола в Доме культуры д.Каменка. На поставленные вопросы были даны ответы и озвучены поручения для исполнения руководителям Департаментов. В завершении встречи ВрИО губернатора НАО Юрий Бездудный вручил Почетную грамоту за многолетний и добросовестный труд  специалисту Администрации МО «Пустозерский сельсовет» НАО  Роману Хозяинову.

