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Законодатели уточнили срок давности применения дисквалификации, ужесточили ответственность за нарушение правил использования воздушного пространства РФ, а также за нарушение правил плавания в территориальных водах РФ.

Редакцию Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с 26 июля 2019 года изменили два новых закона: Федеральный закон от 26.07.2019 № 220-ФЗ и Федеральный закон от 26.07.2019 № 217-ФЗ.
Поправки внесены в статью 4.5 КоАП РФ. Теперь ее нормами установлено, что за правонарушения, влекущие применение административного наказания в виде дисквалификации (за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 6 настоящей статьи), виновное лицо может быть привлечено к административной ответственности не позднее одного года со дня совершения административного правонарушения. За административные правонарушения, предусмотренные частью 6 статьи 4.5 КоАП РФ, установлен срок привлечения один год со дня вынесения соответствующего решения, а при длящемся административном правонарушении — один год со дня его обнаружения. Эти правила применяются, если частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ не предусмотрен более длительный срок давности привлечения к административной ответственности, за административные правонарушения.
Новой редакцией статьи 11.4 КоАП РФ предусмотрено, что за нарушение пользователем воздушного пространства федеральных правил использования воздушного пространства, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере: на граждан — от 25 000 до 50 000 рублей (было от 2 000 до 5 000 рублей); на должностных лиц — от 100 000 до 150 000 рублей (было от 25 000 до 30 000 рублей); на юридических лиц — осталось без изменений: от 250 000 до 300 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. При этом за нарушение правил использования воздушного пространства лицами, не наделенными в установленном порядке правом на осуществление деятельности по использованию воздушного пространства, влечет наложение штрафа в размере: на граждан — от 30 000 до 50 000 рублей (было от 3 000 до 5 000 рублей); на должностных лиц — 50 000 до 100 000 рублей (было от 30 000 до 50 000 рублей); на юридических лиц — осталось без изменений: от 300 000 до 500 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
Новая редакция статьи 11.7 КоАП РФ также предусматривает значительное увеличение штрафов. Так, за нарушение на морском, внутреннем водном транспорте правил плавания и стоянки судов, входа судов в порт и выхода их из порта, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 11.7 КоАП РФ, буксировки составов и плотов, подачи звуковых и световых сигналов, несения судовых огней и знаков — судоводитель или иное лицо, управляющее судном (за исключением маломерного), будут подвергнуты штрафу в размере от 5 000 до 10 000 рублей или лишению права управления судном на срок до одного года (ранее был штраф в размере от 500 до 1 000 рублей или лишение права управления судном на срок до одного года).
Кроме того, теперь за повторное совершение такого правонарушения в течение года судовладельца или иное лицо, управляющее судном (за исключением маломерного), оштрафуют на 10 000–20 000 рублей или лишат права управления судном на срок от одного года до двух лет.
За превышение судоводителем или иным лицом, управляющим маломерным судном, установленной скорости, несоблюдение требований навигационных знаков, преднамеренная остановка или стоянка судна в запрещенных местах либо нарушение правил маневрирования, подачи звуковых сигналов, несения бортовых огней и знаков предусмотрено наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере от 500 до 1 000 рублей (ранее от 300 до 500 рублей) или лишение права управления маломерным судном на срок до шести месяцев.
Осуществление капитаном судна плавания без лоцмана в районах обязательной лоцманской проводки судов, за исключением случаев, если судно относится к категории судов, освобождаемых от обязательной лоцманской проводки, или если капитану судна предоставлено право осуществлять плавание без лоцмана капитаном морского порта в установленном порядке, теперь приведет к наложению административного штрафа в размере от 20 000 до 25 000 рублей. Ранее размер такого штрафа составлял от 2 000 до 2 500 рублей. Также нарушителя могут лишить права управления судном на срок до трех месяцев.
Новая редакция статьи 11.8 КоАП РФ предусматривает, что за управление судном (в том числе маломерным, подлежащим государственной регистрации), не прошедшим технического осмотра (освидетельствования), либо не несущим бортовых номеров или обозначений, либо переоборудованным без соответствующего разрешения или с нарушением норм пассажировместимости, ограничений по району и условиям плавания, предусмотрено наложение административного штрафа в размере от 5 000 до 10 000 рублей. Ранее такой штраф составлял от 500 до 1 000 рублей.
За управление судном лицом, не имеющим права управления этим судном, или передачу управления судном лицу, не имеющему права управления, теперь оштрафуют на 10 000–15 000 рублей (до сих пор штраф составлял от 1 000 до 2 000 рублей).
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