Архангельская транспортная прокуратура информирует:

- В Архангельске в связи с неисполнением требований прокурора к административной ответственности привлечены потребительский кооператив и его председатель.
Архангельская транспортная прокуратура проводила проверку исполнения законодательства о безопасной эксплуатации Лодочным потребительским кооперативом граждан «ПОМОР» базы маломерных судов. Председатель организации не выполнил требования прокурора (не рассмотрел представление об устранении выявленных нарушений федерального законодательства).
В этой связи прокуратура в отношении Лодочного потребительского кооператива граждан «ПОМОР» и его председателя возбудила административные дела по ст. 17.7 КоАП РФ (умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом).
По результатам их рассмотрения в ноябре 2020 года районный суд и мировой судья привлекли виновных к административной ответственности и назначили наказание в виде штрафов в сумме более 50 тысяч рублей.

- Архангельская транспортная прокуратура в сентябре 2020 года возбудила 2 административных дела в отношении АО «Архангельский речной порт» и генерального директора этой организации по ст. 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом) и направила их в суд. 
Архангельская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о безопасной эксплуатации АО «Архангельский речной порт» гидротехнических сооружений. Генеральный директор данной организации не выполнил требования прокурора, обязательные к исполнению, вытекающие из его полномочий, а именно умышленно не представил запрашиваемые прокуратурой документы о гидротехнических сооружениях (причалов), принадлежащих АО «Архангельский речной порт».
Мировой судья Ломоносовского судебного участка г. Архангельска, рассмотрев представленные прокуратурой материалы, признал юридическое лицо и его генерального директора виновными в совершении указанных административных правонарушений и назначил наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей и 2 тысячи рублей, соответственно.

