      Сегодня состоялось 6-е заседание Совета депутатов Сельского поселения  «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО. Депутаты рассмотрели  семь вопросов.
   В начале заседания депутаты пообщались по средствам телефонной связи с руководителем Департамента  здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО Еленой Левиной   о  работе отделения «Оксинская участковая больница» ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница», которая сообщила о планируемом  изменении статуса больницы с сохранением дневного стационара, где будет единая служба социальная и медицинская, сокращения медперсонала не планируется, пройдет частичное  сокращение  технического персонала, с  перераспределением их функций. 
    Далее депутаты  приступили к рассмотрению повестки дня: приняли  решение о внесении изменений в Устав Сельского поселения,  утвердили отчет об исполнении  местного бюджета за 2021 год, внесли изменения в бюджет 2022 года, согласовали награждение Почетной грамотой Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО жителей п.Хонгурей.
