   Сегодня состоялось 4-е заседание Совета депутатов Сельского поселения  «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО.  Последнее заседание в текущем году начали  с поздравлений юбиляру и подведения итогов конкурса  на лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих  к ним  территорий «К нам стучится Новый год».
    От имени Губернатора НАО, местной Администрации и Совета депутатов Глава Сельского поселения Светлана Макарова поздравила  с 65-летием  Сергея Задорина и вручила памятные подарки, к поздравлениям  присоединилась председатель Совета ветеранов войны и труда с.Оксино  Светлана Белова.  
   Итоги конкурса озвучила руководитель местного отделения РОООГО «Союз женщин России НАО» Людмила Хозяинова.  Победители и призеры были отмечены памятными подарками. Победителем среди организаций  стало структурное подразделение ГБОУ НАО «СОШ с.Оксино» Детский сад с.Оксино, а Светлана Богданова стала первой в номинации «Лучшее новогоднее  оформление  фасадов  зданий, строений, сооружений  и прилегающей  территории  среди индивидуальных жилых домов». Отметим, что инициатором проведения данного конкурса стала руководитель местного отделения РОООГО Людмила Хозяинова, призовой фонд составили финансовые средства благотворителей.
    Далее депутаты приступили к работе по рассмотрению вопросов включенных в повестку дня.  Внесли изменения в решение о бюджете на  2021 год и приняли  решение  о местном бюджете на 2022 год. Внесли изменения в: Порядок  возмещения  расходов, связанных с депутатской  деятельностью, в Правила благоустройства территории Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО, в Положение о представительских расходах Администрации МО «Пустозерский сельсовет» НАО, в Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Пустозерский сельсовет» НАО,  в  Порядок  обеспечения гарантий главе Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО. Утвердили Стратегию социально-экономического развития Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР и генеральный план Сельского поселения. Согласовали тарифы на банные услуги, предоставляемые населению МКП  «Пустозерское» с 01  января 2022 года и  приняли отчет о работе МКП  «Пустозерское за 2021 год.
        Приняли решение  об индексации (пересчете) размеров окладов, должностных окладов, ставок заработной платы работников, не относящихся к должностям муниципальной службы, муниципальных служащих Администрации Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО, денежного содержания лиц, замещающих выборные муниципальные должности в Сельском поселении «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО, размеров пенсионного обеспечения лиц, замещавших должности муниципальной службы и выборные муниципальные должности в Сельском поселении  «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО.  Утвердили Перечень индикативных показателей, применяемых при осуществлении муниципального земельного контроля, жилищного контроля, контроля в сфере благоустройства и дорожного хозяйства в границах Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО, а также  приняли план работы Совета депутатов на 2022 год.




 
