Отчёт работы администратора посёлка Хонгурей за 2017 год.

   В течение 2017 года администратором проводилась следующая работа:
1. Благоустройство.  В течение 2017 года проводила работу по информированию населения и его организации на субботники.  Проведены рейды по контролю за содержанием и состоянием дворов и дворовых территории в посёлке Хонгурей. В итоге проведено два  субботника: по уборке общепоселковой свалки, уборка территории частного сектора после пожарища (дом принадлежал Чупрову Павлу Изосимовичу). Во время проведения месячника по благоустройству посёлка велась работа по предоставлению техники СПК « Нарьян – Ты». Мною, как администратором, подавалась письменная заявка на аренду трактора. Для населения устанавливались тачки для вывоза сухого мусора по определённым дням и в разных местах посёлка. В течение июня 2017 года, как администратор,  осуществляла организацию и контроль работы  двух подростков.  В их работу входило благоустройство посёлка (уборка центральных дорог, берега реки, очистка ручьёв и т.д.).  В рамках работ по благоустройству организован покос травы (на территории обелиска Павшим героям, детского городка, парка отдыха, вдоль деревянных тротуаров).   С июня по октябрь  на территории береговой зоны  устанавливались три ёмкости под сухой мусор. Администратором осуществлялась его вывозка на общепоселковую свалку по мере необходимости.
   В период летней навигации, как  администратор, занималась  установкой, регулировкой, контролем и уборкой береговых знаков,  обозначающих пассажирский причал. 
   Провожу установку предупредительных  и запрещающих знаков для населения («купаться запрещено», «выезд запрещен» и т.д.). 
   В апреле 2017 года   проведен субботник по ремонту крыши поселковой часовни (покрытие крыши профнастилом и покраска оконных рам).  Строительный материал был  закуплен на личные средства жителей посёлка Хонгурей.     
   В течение года осуществляю контроль использования и сохранности муниципальной собственности (вертолётная площадка, детский городок, обелиск Павшим героям, пожарные ёмкости, система оповещения ГО ЧС, пожарная сигнализация):
- Вертолетная площадка, расположенная на территории посёлка Хонгурей.  По мере необходимости провожу осмотр, покраску, замену, ремонт  сигнальных опознавательных флажков. Два раза в год провожу проверку светосигнального оборудования. 
- Детский городок – ремонт, покраска, организация дежурств  силами родителей по уборке территории городка. 
- Пожарные ёмкости (3 штуки). Провожу и контролирую подготовку пожарных емкостей к летнему периоду (чистка, покраска, замена фундаментов, промывка).
- Обелиск Павшим героям. Посадка однолетних цветов, соблюдение порядка круглогодично.
- Системы оповещения. Провожу контроль сохранности и функционирования систем оповещения населения ГО ЧС и пожарной сигнализации, а также провожу единые практические учения по гражданской обороне, с привлечением всех организаций посёлка (два раза год). В зимнее время контролирую содержание двух пожарных прорубей.
   
2. Работа с населением. В течение 2017 года  в пределах своей компетенции проводила работу по разъяснению нормативных актов администрации НАО, постановлений и распоряжений главы администрации МО «Пустозерский сельсовет».  Информировала население и организовывала его участие в проводимых в сентябре 2017 года выборах.  По обращению жителей нашего посёлка  не раз проводилась работа с населением по содержанию домашних животных (собак).  Проведены рейды и составлены акты о нарушении правил содержания животных, периодично на доску объявлений вывешиваются объявления с памяткой о содержании животных. В течение года ведётся работа с жителями имеющих  на территории посёлка аварийное, ветхое частное жильё. В адрес хозяев направлены адресные письма, а также ведётся устная беседа.
Осуществляя постоянную взаимосвязь  и взаимодействие со специалистами МО « Пустозерский сельсовет» и специалистом Многофункционального центра, проводила следующую работу:  
- сбор информации по студентам (ФИО студента, наименование учебного заведения, срок обучения);  
- составление списков и выдача социальных новогодних  подарков детям; 
- подготовка и сбор документов от населения на льготную подписку « Нарьян – Вындер» (труженики тыла, ветераны труда НАО и РФ);  
- подготовка и сбор документов от населения на ЕДВ, монетизацию; 
- подготовка и сбор  документов на единовременную выплату ко дню пожилого человека, ко дню инвалида;   
-  подготовка и сбор документов на получение,  и обмен   паспортов РФ; 
- оформление пакета документов на  получение звания ветерана труда НАО; 
- оформление пакета документов для получения технического паспорта на индивидуальное жилое помещение; 
- анкетирование населения о  работе уполномоченного полиции на территории МО « Пустозерский сельсовет»; 
- анкетирование населения по оказанию помощи инвалидам; 
-  подготовка ходатайств о поощрении отдельных жителей в связи с юбилейными датами; 
- ежеквартальная  подготовка информации  по регулированию цен на продукты питания; 
- оформление пакета документов для оформления пенсии по старости; 
-  опрос и составление списка жителей посёлка по возрасту, желающих получить социальное жильё в городе Нарьян – Маре; 
- отправка документов по просьбе жителей для нотариального заверения в МО «Пустозерский сельсовет»;
-  помощь в подготовке пакета документов на получение субсидии по коммунальным услугам;  
- организация подвоза топлива с берега реки людям пожилого возраста; 
- подготовка документов на получение детских пособий; 
- оформление пакета документов на ежегодную единовременную социальную выплату для оленеводов; 
- оказание помощи общественным объединениям (клуб общения пенсионеров «Родник» - руководитель Канева Т.Г., первичное отделение Совета ветеранов войны и труда  – председатель Канева Н.А.)
  Вся документация фиксируется мною в журналах входящей и исходящей корреспонденции.
     В течение 2017 года на территории посёлка  организовано и проведено ряд мероприятий: 
- военно – патриотическая игра «Зарница»; 
- муниципальные лыжные соревнования «Быстрая лыжня»;  
- муниципальная спортивная ловля рыбы « Ловись рыбка»  на озере « Гача – Ты»; 
- митинг – ритуал (9 мая); 
- митинг «День Памяти и Скорби» (22 июня);
- акция « Преклони колени перед Памятью»;
- помощь в организации и проведении юбилейных дат 15 лет со дня существования клуба общения пенсионеров « Родник» и ТОС « Хонгурей»  (Территориальное общественное самоуправление). 
  В июле 2017 года прошла презентация Книги Памяти, посвящённая нашим землякам. Книга тиражом 70 экземпляров была выпущена на личные средства жителей посёлка.
       Осуществляю постоянную взаимосвязь с органами опеки МР «Заполярный район» и Управления образования и молодежной политики НАО.  В течение года не однократно с инспектором по охране прав детства Рочевой Ольгой Вячеславовной и медицинским работником Пакеевой Марией Николаевной посещала неблагополучные семьи. На сегодняшний день к семьям – риска на территории посёлка отнесено две семьи. После посещения данных семей составляются акты жилищных условий, в которых проживают дети.   
   В течение года постоянно контролирую на территории посёлка состояние общественного порядка: 
- составление графика дежурств в общественных местах поселка; 
- в любое время суток откликаюсь на просьбы жителей и помогаю регулировать семейные конфликты. Работаю в тесном контакте с уполномоченным полиции Павловым С.А..  По его обращению неоднократно составлялись характеристики на отдельных жителей посёлка. 
   По просьбе работников МЧС НАО  не раз оказывалась  помощь  помочь людям оказавших  в  трудной  ситуации. Силами наших жителей посёлка люди были доставлены в населенный пункт или им оказывалась помощь.  В данной ситуации хочу  поблагодарить  Рочева Игоря Аркадьевича и  Гагарина  Александра Александровича.
  С апреля  по октябрь  2017 года на территории посёлка Хонгурей базировалась  сейсморазведочная экспедиция.  Руководство экспедиционной  партии   обращались ко мне для решения вопросов жизнеобеспечения работников (водоснабжение, подвозка продуктов питания и т д.).  Руководство сейсморазведки  оказало нам помощь по уборке  общепоселковой свалки.  Было предоставлено две единицы техники для уборки крупного мусора.  С нашей стороны также контролировался вопрос содержания  выделенной территории под стоянку,  впоследствии земельный участок был осмотрен после отвода техники. В ходе проверки нарушений не обнаружено, все работы выполнены в соответствии с условиями содержания территории выделенной подстоянку, составлен акт приёмки.

       В конце отчёта  я,  хочу  благодарить  своих односельчан за оказанное мне доверие за все эти годы и большую поддержку в моей работе.
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