Информация

В соответствии с абзацем «г» пункта 1 части статьи 13 Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления", Перечнем информации о деятельности Администрации муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного, размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа, утвержденным Постановлением Администрации «Пустозерский сельсовет» НАО от 20.05.2016 №43 в муниципальном образовании  «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа отсутствуют  учреждения подведомственные Администрации муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа.
Администрация муниципального образования «Пустозерский  сельсовет» Ненецкого автономного округа выступает учредителем муниципального  казенного предприятия «Пустозерское».

 Информация о  предприятии  МКП «Пустозерское»  размещена в разделе «Муниципальные  учреждения и предприятия» в информационно - телекоммуникационной сети "Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа  www.oksino-nao.ru и на сайте  МКП "Пустозерское" pustozerskoe.ru
Сведения об использовании подведомственными организациями выделяемых бюджетных средств

В соответствии с  Постановлением Администрации МО «Пустозерский сельсовет» НАО от _14.04.2016 №40 «Об утверждении отчета об использовании бюджета муниципального образования за 1 квартал 2016 года»,  МКП «Пустозерское» использованы средства местного бюджета  в размере 2 514 500 рублей на  возмещение затрат, связанных с оказанием населению услуг общественных бань (согласно Постановления Администрации МО «Пустозерский сельсовет» НАО от  23.12.2015 № 108 ).
