    4 февраля 2016 года  на территории   МО «Пустозерский сельсовет» НАО работала мобильная приемная прокуроры  НАО. Встречу с жителями села  Оксино и деревни Каменка провел  прокурор округа Николай Валентинович Егоров. В работе мобильной приемной приняли участие главный федеральный инспектор по НАО Степан  Минович Бобрецов, а также представители УМВД  России по НАО,  Администрации Заполярного района НАО, Управления Роспотребнадзора по НАО.
      В селе  Оксино, совместно с главой МО «Пустозерский сельсовет» НАО  Сергеем Александровичем Задориным, руководители  надзорного органа и силового блока  осмотрели  музейно-библиотечный комплекс, спортивный зал, новый магазин Нижне-Печорского потребительского общества, пришкольный интернат. 
       Специалисты прокуратуры и Роспотребнадзора проверили среднюю школу, больницу, магазины Нижне-Печорского потребительского общества и индивидуального предпринимателя, Администрацию муниципального образования. По итогам проверки выявлены замечания по постановке граждан на учет для предоставления жилых помещений,  организации доступа посторонних  лиц в одно из учреждений, срокам  реализации продуктов питания.
     Сотрудники УВД НАО проверили работу  участкового  уполномоченного полиции, использование жителями мототехники, хранение и  ношение  охотничьего оружия и провели встречу с учащимися  средней    школы.
     В деревне Каменка рабочая группа провела встречу  с населением, ответила на все интересующие вопросы, в том числе по закрытию магазина потребительской  кооперации, осмотрела ДЭС, ЛЭП, водоподготовительную установку.
  

