      С рабочим визитом с.Оксино сегодня посетил и.о. руководителя Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса НАО Михаил Ферин.   Совместно с главой Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО Светланой Макаровой  осмотрели береговую полосу  Домашней курьи.  В этом году,  при обмелении  протоки,  в районе села в летнее время  появилось песчаное дно, вышли островки, на которых водой вымыты остатки  кирпича, железной проволоки, как говорится  «запасы прошлого века». Провели замер координат этих участков. Вопрос уборки  накопившегося мусора будет решаться.  
         Также совместно с руководителем АО  «Ненецкая агропромышленная компания  Леонидом Чебыкиным побывали на ферме. Готовясь к зиме, рабочие заменили часть дощатого пола, где содержится крупный рогатый скот, выполнили побелку стен и  ограждений, провели дезинфекцию помещений. Буквально на днях на ферме появились новые «жители», телочка и маленькая лошадка.
     В магазинах  проверили наполняемость товаром и  цены на продукты. Кстати, цена на  яйцо куриное в селе Оксино ниже, чем в городе Нарьян-Маре. В городе   цена за десяток составляет 120 руб.,  у местных предпринимателей - 90 руб., в Нижне-Печорском ПО - 82 руб. 
    Совместно приняли участие в ВКС с Губернатором НАО Юрием Бездудным. На повестке были рассмотрены вопросы, касающиеся ремонтных работ на объектах образования, культуры, здравоохранения, мемориального комплекса в центре округа, догазификации  жилья, подготовки земельных участков для многодетных семей, предоставление жилья для льготных категорий граждан, продолжение вакцинации населения, подготовка к ОЗП, ценообразование на продукты питания.


