Уважаемые члены Молодежного Совета при главе Заполярного района!

Уважаемые коллеги, приглашенные!


Мы рады вас приветствовать  в центре муниципального образования старинном печорском селе Оксино.


Государственная молодежная политика, получившая импульс к становлению одновременно с местным самоуправлением в России, является важнейшим из инструментов решения стратегических задач развития страны и вовлечения молодежи в полноценную жизнь общества. На  территории муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа она реализуется в соответствии с федеральным и региональным законодательством,  тесно перекликающимся  с Европейской  хартией об участии молодежи в общественной жизни на местном и региональном уровне.

Основные направления государственной молодежной политики в нашем муниципальном образовании, где зарегистрирован 281 человек в возрасте от 14 до 35 лет (из них 141- учатся и работают за пределами МО), реализуются  Администрацией муниципального образования при участии молодежного актива.  Участие самой молодежи в формировании и реализации  молодежной политики является главным принципом данной политики. Официально зарегистрированные молодежные и детские  объединения на территории МО отсутствуют.

В соответствии с окружным законом «О государственной молодежной политике в Ненецком автономном округе», органы местного самоуправления муниципальных образований в пределах полномочий, отнесённых федеральным законодательством к вопросам местного значения, имеют право:

осуществлять мероприятия в сфере молодёжной политики за счёт средств местного бюджета;

участвовать в разработке и реализации программ НАО в сфере молодёжной политики в соответствии с законодательством;

разрабатывать и реализовывать муниципальные программы по работе с молодёжью;

участвовать в организации и финансировании проведения на территории муниципального образования общественных работ для молодых граждан, испытывающих трудности в поиске работы, а также временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

На территории  муниципального образования успешно реализуются отдельные направления государственной молодежной политики, которые были определены из следующих существующих проблем:

-   утрата семейных ценностей среди части молодежи (ранние браки, распад молодых семей и т.д.);

- несформированная гражданская позиция некоторой части молодежи, низкий уровень общественно-политической активности молодых людей, иждивенческие установки;

-  асоциальные явления в молодежной среде;

- отсутствие специально оборудованных помещений спортивной направленности в поселении для организации работы с молодежью.

Анализ проблем в сфере молодежной политики предполагает консолидацию деятельности органов местного самоуправления, образовательных  и  досуговых учреждений, молодежных  объединений для решения проблем молодежи на основе программных методов. 

В целях раскрытия потенциала молодого поколения,  вовлечение его в общественные процессы в  муниципальном  образовании  и была разработана и реализуется очередная муниципальная  целевая  программа  «Молодёжь МО «Пустозерский  сельсовет»  Ненецкого  автономного  округа  на  период  2012 – 2014 годы».  На  основании  программы  формируется   ежегодный календарный  план    мероприятий.

Финансирование Программы осуществляется из средств местного бюджета и субсидий на софинансирование мероприятий. Финансирование Программы в 2011 году составило  292,2 т.р., исполнено  на  95,6%.  С учетом целевых субсидий – 546,2 т.р. (254,0 т.р.: НАО – 228,6; ЗР – 25,4). 
Размер ассигнований из местного бюджета  на реализацию Программы утверждается ежегодно решением Совета депутатов «О бюджете МО «Пустозерский сельсовет» НАО» на очередной финансовый год.  МЦП 2012-2014 г.г. рассчитана в ценах 2011 года и составляет 2588,7 т.р., из них 2012 – 587,7 т.р.

Объемы финансирования Программы на соответствующий год за счет средств бюджета подлежат ежегодному уточнению в установленном порядке до утверждения бюджета на очередной финансовый год.

В целях реализации молодежной политики и организации работы с молодежью с 2006 года ежегодно заключается договор гражданско-правового характера  с молодым активным членом общества - координатором по  молодежной политике, который оказывает нам посильную помощь и является так называемым связующим звеном. На сегодняшний день - директор МКУ «Дом культуры с. Оксино» Иваникова Л.А., определенная  на эту (почти общественную) должность по рекомендации Совещания руководителей учреждений  и представителей общественных организаций села Оксино. Советом депутатов МО «Пустозерский сельсовет» НАО делегированы представители в Общественную молодежную палату Собрания депутатов Ненецкого автономного округа (учитель средней школы Шубин А.С.), в Молодежный совет при главе муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район» (Горшкова Е.Ю. – на сегодняшний день сотрудник Администрации МО), которые представляют интересы муниципалитета на региональном и районном уровне.

В 2010 году были проведены собрания молодежи в населенных пунктах муниципалитета по выдвижению кандидатур в Молодежный Совет при главе МО «Пустозерский сельсовет» НАО. Молодежный Совет создан, работал по утвержденному плану. В настоящее время проводится работа по переформированию его состава в связи с выбытием активных членов, ставших студентами учебных заведений за пределами округа. 

Идеальным каналом участия молодежи в общественной жизни и проведении молодежной политики в области спорта, культуры являются социально-культурные и спортивные мероприятия. В этом направлении с  молодёжью тесно работают муниципальные учреждения образования и культуры: «Средняя общеобразовательная школа с. Оксино», Дома культуры с. Оксино, п. Хонгурей, д. Каменка. На базе Домов культуры  проводится значительное количество спортивных и других праздников. Мероприятия, проводимые в Хонгурее и Каменке,  готовятся в тесном взаимодействии с деревенским и поселковым комитетами. 

Гражданско-патриотическому, военно-патриотическому воспитанию молодежи, формированию личности гражданина-патриота, верности Отечеству, малой родине  на территории МО «Пустозерский сельсовет» НАО  уделяется особое внимание. Патриотизм понимается как преданность и любовь к своему Отечеству, своему народу.


В 2006  году  Советом депутатов МО «Пустозерский сельсовет» НАО была  утверждена символика (герб, флаг) поселения, которые прошли государственную регистрацию и занесены в Государственный геральдический регистр Российской Федерации.
В настоящее время в целях пропаганды государственных символов России на территории муниципалитета на всех значимых мероприятиях, государственных праздниках применяются флаги России, Ненецкого автономного округа, Заполярного района, а также герб и флаг муниципального образования.

Патриотическое воспитание в средней школе носит систематический целенаправленный характер. В течение 20 лет в школе работает Клуб допризывников. В нем занимаются учащиеся 8,9,10,11 классов.  Ребята учатся стрелять, проходят силовую подготовку, изучают Устав Российской армии и т.д.  Армия – новая страница в жизни молодого человека, школа мужества, терпения, товарищества, к ней необходимо подготавливать молодежь. В результате деятельности этого клуба среди учащихся школы не было ни одного отказа от службы в армии. Средняя школа поддерживает связь с воздушно-десантным полком, дислоцирующимся в подмосковной Кубинке. 

Мотивации молодых граждан к участию в добровольческой (волонтерской) деятельности также уделяется определенное внимание. Направления  данной деятельности многообразны. Одним из таких направлений является уход за воинскими захоронениями погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Для поддержания Парка памяти в  селе Оксино в надлежащем состоянии, очистки его и обелиска погибшим воинам-землякам в зимний период от снега  организована  Вахта памяти вплоть до 9 мая - Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. при активном участии старшеклассников средней школы. Данный момент можно отнести как к гражданско-патриотическому направлению, так и к добровольческой (волонтерской) деятельности. 

Интерес молодых людей к истории своей малой родины проявляется участием их в создании сельского музея. Центр муниципального образования – село Оксино. Первое упоминание его в истории датировано 1574 годом.  Можно с  уверенностью  сказать,  что  история  основания  села  исходит  ко  времени  основания  первого  заполярного  города  Руси  -  Пустозерска.  Являясь  одним  из  старейших  припечорских  сёл, в  своё  время – центром  Нижне-Печорского района, село Оксино  имеет  богатую  историю. Оксино, как и другие старинные села, многое  растеряло на своем историческом пути. Совсем немного осталось объектов, отличающих село своим  неповторимым стилем и своеобразными архитектурными особенностями.  В селе особенно  развито чувство привязанности людей к месту своего происхождения, связь с малой родиной, память исторического прошлого. Жители села представляют собой выразительный пример особого характера, единства и сплоченности. Оно сохраняет истоки национальной культуры, является очагом народного творчества. История села глубоко уходит в прошлое, имеется достаточно  материалов для сельского музея, есть возможность  дополнительного  их сбора.  В этом направлении работы создано  и  работает   молодежное  объединение «Поиск», которое также можно считать волонтерским. Поскольку социальное краеведение и помощь в реставрационных работах также могут быть отнесены к добровольческой деятельности.

Администрацией муниципального образования на протяжении ряда лет   с Центром занятости населения заключается договор  об организации  временных  рабочих мест  для  трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Традиционно организуется молодежный трудовой лагерь в с. Оксино. Временные рабочие места для несовершеннолетних создаются в летний период в п. Хонгурей и д. Каменка. 2012 год не явился исключением. К нашему огромному сожалению, организовать и провести общественные (временные) работы лицами в возрасте от 14 до 18 лет на территории муниципального образования в летний период 2012 года не представлялось возможным из-за отсутствия средств на данные мероприятия в муниципальной целевой программе «Молодежь МО  «Пустозерский сельсовет» НАО (2012-2014 г.г.)». В рамках указанной МЦП была запланирована организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет по благоустройству населенных пунктов (до 20 человек) – 110 000 рублей. В целях реализации принятых  целевых программ, достижения результатов и социально-экономического эффекта от их реализации, Администрация МО «Пустозерский сельсовет» НАО  дважды обращалась в Администрацию Заполярного района о рассмотрении вопроса дополнительного финансирования. В результате нам были выделены  средства, хоть и с опозданием. Здесь необходимо отметить инициативу и огромную заинтересованность директора школы О.Г. Булдаковой в организации временных рабочих мест для несовершеннолетних, которая проявила максимум усилий по привлечению спонсорских средств для организации трудового лагеря. А для поддержки инициативы руководителя школы в МЦП было включено проведение акции «Я люблю свое село». Тем самым все запланированные мероприятия по трудоустройству несовершеннолетних на летний период были выполнено.

Содействие физическому развитию, формированию здорового образа жизни и организации отдыха и оздоровления детей и молодежи является одной из основных целей государственной политики. Уровень  развития  и  состояния  материальной   базы  физической  культуры  и  спорта  является  одной   из  наиболее   сложных  проблем  отрасли,  требующей  активной  работы  по  улучшению  обеспеченности  жителей  муниципального  образования  спортивными  сооружениями.  На  сегодняшний  день  на  территории  села  Оксино  функционирует  каток,  средства  на  строительство  которого,  были  выиграны  муниципальным  образованием  в  конкурсе  социальных  проектов  ООО «Лукойл-Коми». В 2010 году за счет средств местного бюджета в рамках муниципальной целевой программы были приобретены спортивная форма и коньки для двух хоккейных команд. В 2011 году – снегоуборочная машина, за счет премии в конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой работы (100,0 т.р.).

По инициативе поселкового комитета стали  традиционными  муниципальные лыжные соревнования «Быстрая лыжня»  в поселке Хонгурей.  Вошло   в  традицию  и  проведение  муниципальных  соревнований  по  снегоходному  мотокроссу «Спорт на селе никогда не угаснет»,  инициатором  проведения которого  является староста и  комитет  деревни  Каменка. Развитию  туризма  на  территории муниципального образования  уделяется  значительное внимание, особенно туристическими походами увлекаются учащиеся средней школы,  и  проведение   осеннего  туристического  слета  молодежи в  селе  Оксино  также  должно  войти в спортивную традицию.
 

На территории муниципального образования  кроме  занятий  лыжным спортом,  который   является  одним  из  любимых зимних видов  спорта (ввиду отсутствия крытых спортивных сооружений),  традиционно  в летний  период в День  молодежи  проходит  межмуниципальный  спортивный  праздник  «Под  одним  небом»  (который так и хочется назвать «Под открытым небом») между  молодежными  командами  муниципальных  образований.  

Летом 2011 года Администрацией муниципального образования проведена  работа по созданию  в  селе Оксино  Дружины юных пожарных (ДЮП) в целях  направления энергии молодежи в нужное русло,  обучения детей мерам пожарной безопасности, их профессиональной ориентации, пропаганды знаний, направленных на предупреждение пожаров и умение действовать при пожаре, приобретения навыков и умений работы с первичными средствами пожаротушения. При встрече учащихся Оксинской средней школы с главой муниципального образования и членами ДПД с. Оксино по вопросу пожарной безопасности населенного пункта, ребята проявили неподдельный интерес к данному направлению деятельности. Сотрудниками МЧС по НАО была оказана неоценимая помощь в прохождении минимального обучения мерам пожарной безопасности, приобретении необходимых пожарно-технических знаний членами ДЮП и членами добровольной пожарной дружины (охраны), созданной в населенных пунктах муниципального образования «Пустозерский сельсовет». В рамках МЦП была приобретена форма для  членов ДЮП.

Вовлечение молодежи  как главного участника будущей жизни страны, в многообразную жизнь общества, рассматривается в качестве приоритета государственной молодежной политики. В то же время молодым людям присущ низкий уровень интереса и участия в событиях политической, экономической и культурной жизни. В  целях развития самоорганизации граждан  главой муниципального образования ежегодно проводилось поощрение активной молодежи - участников межмуниципальных, межрегиональных и всероссийских конкурсов, смотров, представляющих  интересы муниципального  образования и повышающих  его имидж.

 В  преддверии  выборов  Президента Российской Федерации в январе 2012 года  участковой избирательной  комиссией с.Оксино  в  средней школе  был  оформлен  уголок  молодого  избирателя,  проведена  беседа - диалог  с  будущими  избирателями.

В апреле 2012 года в рамках реализации муниципальной программы для проведения профориентационной работы  с выпускниками средней школы был приглашен психолог Заполярного района А. Е. Лисенков.

В сентябре этого года  координатором по молодежной политике и финансистом Администрации муниципального образования в средней школе был проведен семинар «Финансовый ликбез».

Благодаря программам  «Молодежь  МО»  ДЦП  «Молодежь  НАО»,  ДЦП  «Молодежь  муниципального  района ЗР»  молодые  люди  муниципального  образования  смогли  получить  поддержку  при  получении  образования – 4 человека,  материальную  поддержку  по  возвращению  из  рядов Российской Армии – 5 человек,  принять  участие  в  конкурсе  молодых  семей,  спортивном  празднике  «Молодецкие  игры»,  в  празднике  танца «Танцевальная  мозаика»,  в  межмуниципальном  празднике  «Час  мужества», районном  фестивале  «Молодежная  весна»,  молодежной  акции  «Другие  МЫ».   

  
Участие  в творческих  конкурсах  ЗР  имеет  тоже  свои  результаты: -- Заполярная  стихия – 2 место (Головин Георгий – проза), - Волонтерское  движение  2  и 3 место (2 место – Кропачев Максим, 3 место – Вова Семушин), - конкурс молодежных  проектов «Молодежь  в  действии»  проект  «Маремьянина вотчина» – выделено на  реализацию 150,0 тыс. руб. Праздник по реализации данного проекта «Собирайтесь, гости званые» состоится 23 сентября в 12 часов с участием фольклорных коллективов округа.   Мы приглашаем всех вас принять участие в данном мероприятии.


И ещё. Не секрет, что действующие в Ненецком автономном округе программы способствуют оттоку молодежи из села. Молодежь стремится в город, в более комфортные бытовые условия.  Но мы отмечаем, в последние годы значительно обновляется кадровый состав  некоторых сельских учреждений. Всё чаще к нам в село приезжают молодые специалисты, что нас, несомненно, радует. И отмеченный в отчетном докладе Губернатора Ненецкого автономного округа И.Г. Федорова срок газификации села Оксино – начало 2014 года, также вселяет в нас надежду. Надежду на то, что, не смотря на трудности, село будет развиваться, будет возвращаться молодежь, будут создаваться семьи, будут звучать веселые голоса детишек в детских садах.

Вы, молодежь, действительно,  являетесь уникальной частью общества. Сегодняшняя  молодёжь  завтра станет опорой развития нашего государства. И насколько мы сегодня  окажем поддержку подрастающему поколению, настолько мы спрогнозируем и защитим собственное будущее.

