   19 октября 2012 года состоялась рабочая поездка губернатора Ненецкого автономного округа Игоря Фёдорова, должностных лиц Администрации НАО, главы  Заполярного района  Александра  Безумова, специалистов Заполярного района в село Оксино. Гостей хлебом-солью встречала группа хора русской песни МКУ «ДК с.Оксино». 
     Делегация  посетила КУЗ «Оксинская участковая больница»,  МБОУ ЗР «Средняя общеобразовательная школа с. Оксино», две центральные котельные, участок связи, МДОУ ЗР «Детский  сад  общеразвивающего  вида  села Оксино», дизельную электростанцию.
    В МКУ «ДК с.Оксино»  состоялась встреча с жителями села. В зале присутствовало более  шестидесяти неравнодушных к жизни села человек от пенсионеров до  выпускников средней школы.. Были заданы вопросы о газификации  села и  качестве телефонной связи, предоставляемой  ОАО «Ростелеком», об открытии отделения  Сбербанка или установке  универсального банкомата, о качестве завезенного отопительного угля для населения и  доставке бензина в село, о работе пассажирского транспорта в период осеннего бездорожья и  содержания ледовой переправы до Нарьян-Мара, о строительстве спортивного зала, о качестве ремонтных работ в жилом доме  и выполнению ассенизаторских работ.
   Почти на все вопросы жителей были даны развернутые ответы. По вопросам, требующим дополнительного рассмотрения, информация будет доведена  до Администрации МО «Пустозерский сельсовет» НАО и жителей села  позже. 




