    С рабочей поездкой побывал 5 июля 2022 года  в с.Оксино заместитель губернатора НАО Александр Дудоров. В состав рабочей группы вошли  представители  КУ НАО «ОГПС», ГУ МЧС России по НАО, контрольного управления.
   Совместно с главой Сельского поселения «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО Светланой Макаровой посетили ветеринарный пункт, осмотрели вертолетную площадку, которая требует ремонта, побывали  на отдельном посту КУ НАО «ОГПС», на сельской пекарне,  осмотрели поступившее твердое топливо, пообщались  с жителями при развозе  угля, осмотрели здание общественной бани  и дом, построенный для окружных специалистов, проверили  искусственные пожарные водоемы и БВПУ для очистки воды.
    Также была проведена тренировка, где оценивалось взаимодействие отдельного пожарного поста КУ НАО «ОГПС»  и членов ДПД МО «Пустозерский сельсовет» ЗР НАО. По легенде возгорание произошло в здании ДК. Оценивались: прибытие, развертывание техники на месте, информирование ЕДДС ЗР, вывод людей из горящего здания, тушение возгорания. С поставленной задачей  личный состав справился удовлетворительно.
    По окончании запланированных мероприятий прошла встреча главы Сельского поселения и участников рабочей группы в здании Администрации, где  обсудили проблемные вопросы и пути их решения.
