          ПАМЯТКА  ЖИТЕЛЮ  МО «ПУСТОЗЕРСКИЙ  СЕЛЬСОВЕТ»  НАО

          Все  знают  об  осторожности  с  огнем  в  быту,  на  производстве,  на  природе,  но  на  деле  огонь  часто  выходит  из-под   контроля.  Беспокоит  отношение  родителей  к  детям,  разгуливающим  без  присмотра  и  днем  и  особенно  ночью. В  населенных  пунктах  имеются  старые,  нежилые  строения,  являющиеся  частной  собственностью. И  дети  оставшиеся  без  присмотра  родителей  естественно  идут  туда,  распивают  спиртное,  курят,  разводят  костры. Все  это  приводит  к  плачевным  последствиям.

        Все  граждане,    проживающие   на  территории  Совета  обязаны  соблюдать  меры  пожарной  безопасности  и  выполнять  следующие  правила:

- в квартирах,  жилых  домах  запрещается  устраивать  различного  рода  производственные  и  складские  помещения;

- в  квартирах  и  жилых  домах  допускается  хранение (применение)  не  более  10  литров  легко  воспламеняющейся  жидкости  и  горючей  жидкости  в  закрытой  таре;  не  допускается  хранение  баллонов  с  горючими  газами

- газовые  баллоны (рабочий  запас)  для  кухонных  плит, водогрейных  котлов  располагаются  вне  зданий,  в  пристройках  на  расстоянии  не  более  5  метров  от  входа  в  здание;

-  при  закрытии  домов   на  длительное  время  электросеть  должна  быть  обесточена

- у  жилых  домов  должны  быть  установлены  бочки  с  водой  и  щиты  с  пожарным  инвентарем.
     В  случае  если   возник  пожар,  в  первую  очередь  следует обеспечить  безопасность  людей,  оказавшихся  в  зоне  пожара,  вызвать  муниципальную  службу  пожарной  охраны  и  приступить  к  тушению  пожара  первичными  средствами.  При  выполнении  этих  знакомых  и  несложных    мер,  мы  сможем  предотвратить  новые  пожары  на  территории  Совета.

                                                                        Добровольная  пожарная охрана
