Порядок приема граждан на обучение в образовательные организации

Порядок приема граждан на обучение по образовательным программам  начального  общего, основного общего и среднего общего образования регламентирован ст. 55  Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  приказом Министерства образования  и науки Российской Федерации № 32 от 22.01.2014.

Порядком установлено, что прием заявлений от родителей (законных представителей), проживающих на закрепленных  территориях осуществляется до 01 июля, с 01 июля до 5 сентября осуществляется прием заявлений от родителей (законных представителей), не проживающих на закрепленных территориях.

Зачисление в образовательные организации осуществляется на основании распорядительного акта в течение 7 дней после приема документов, которые размещаются  на информационном стенде организации в день их издания.

В приеме в образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест.

В случае отсутствия мест в государственной или муниципальной образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования, или орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования (Управления образования и молодежной политики Ненецкого автономного  округа, Заполярного района, г.Нарьян-Мар).

Прием иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе соотечественников за рубежом, в учреждения для обучения по общеобразовательным программам осуществляется в соответствии с международными договорами Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 №  273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

Правила приема в конкретную образовательную организацию на обучение по образовательным программам устанавливается в части не урегулированной законодательством об образовании, организацией (школой), осуществляющей образовательную деятельность самостоятельно.

Образовательная организация обязана  ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся.
