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Прокуратура осуществляет надзор за соблюдением законодательства в сфере предоставления государственных услуг и муниципальных услуг
Отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления урегулированы, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
С 01.01.12 введена в действие статья 5.63 КоАП РФ, предусматривающая административную ответственность за нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг (например, постановка на учет, выдача справок, разрешений, предоставление технического средства (изделия) инвалиду, компенсация расходов, предоставление земельного участка  и др.), а именно: 
[bookmark: _GoBack]- нарушение порядка предоставления государственной услуги,  повлекшее непредоставление государственной услуги заявителю либо предоставление государственной услуги с нарушением установленных сроков;
-  требование ответственным должностным лицом документов и (или) платы, не предусмотренных федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации; 
- нарушение должностным лицом, наделенным полномочиями по рассмотрению жалоб на нарушение порядка предоставления государственной или муниципальной услуги, порядка или сроков рассмотрения жалобы либо незаконный отказ или уклонение указанного должностного лица от принятия ее к рассмотрению.
Полномочия возбуждать дела об административных правонарушениях по данной статье КоАП РФ отнесены к исключительной компетенции прокурора. В целях устранения нарушения Ваших прав и привлечения виновных лиц к установленной законом ответственности прокурором принимаются исчерпывающие меры прокурорского реагирования.
В этой связи граждане и должностные лица вправе направить имеющиеся сведения о нарушениях в указанной сфере правоотношений в прокуратуру Ненецкого автономного округа по адресу: г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д.40 либо обратиться в прокуратуру лично с понедельника по пятницу с 09.00 до 18.00 час. Телефоны для справок: 4-68-66 – Яковлева Ирина Николаевна, 4-22-81 – Хомич Екатерина Михайловна.
