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Полномочия прокуратуры по обеспечению участия в рассмотрении судебных дел

К полномочиям прокуратуры согласно Федеральному закону «О прокуратуре Российской Федерации», в том числе относится обеспечение участия в рассмотрении дел судами в предусмотренных законодательством случаях.
В силу части 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, которое может быть подано только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. 
Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования. 
В текущем году прокуратурой Архангельской области и Ненецкого автономного округа в суды предъявлены 1775 исков в различных сферах правоотношений, многие из них связаны с рассмотрением заявлений конкретных граждан, обратившихся за защитой их прав. 
К примеру, в результате принятых прокуратурой мер судебной защиты восстановлены права более 200 граждан на компенсацию морального вреда, выплату положенных социальных выплат, заработной платы на сумму 13 млн. рублей, медицинскую помощь и лекарства, безопасные и надлежащие условия обучения, улучшение жилищных условий, обеспечение транспортной доступности. В судебном порядке прокуратура понуждает работодателей обеспечить безопасные условия труда, возместить компенсацию морального вреда вследствие несчастных случаев на производстве, легализовать трудовые отношения, выплатить пенсионерам расходы на оплату проезда к месту отпуска и обратно, произвести перерасчет пенсии. 
Однако прокуратура участвует в судебных делах не только по своим искам, но также вступает в процесс и дает заключение по делам о выселении, восстановлении на работе, возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, а также в иных случаях, предусмотренных законами, в целях осуществления возложенных на надзорный орган полномочий. При этом имеет право оспорить незаконное судебное решение в вышестоящие судебные инстанции.

