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      Прокуратура Ненецкого автономного округа, осуществляя надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, большое внимание уделяет вопросам защиты интересов детей, в том числе жилищных прав детей-сирот.
Федеральным законом «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» указанным лицам, в случае отсутствия у них закрепленного жилья, гарантировано  обеспечение жилыми помещениями после окончания учебного заведения.  При этом жильём сироты должны быть обеспечены органами исполнительной власти по месту жительства вне очереди. Место жительства в данном случае определяется по месту выявления ребенка-сироты.
К сожалению, данное требование закона соблюдается не всегда. Только в 2012 году окружная прокуратура направила в суд 7 исковых заявлений о предоставлении жилья детям-сиротам. Все иски были судом удовлетворены.
Так, по результатам рассмотрения прокуратурой округа обращения выпускницы школы-интерната М. в Нарьян-Марский городской суд направлен иск. Установлено, что после окончания школы девушка продолжила обучение в Ненецком аграрно-экономическом техникуме, проживала в общежитии. Но, забеременев и родив ребенка, она с июня 2012 года была вынуждена проживать у знакомых. В августе этого года суд удовлетворил требования прокурора и  обязал администрацию г. Нарьян- предоставить М. жилье.
Во все муниципальные образования были направлены образцы заявлений для оказания содействия лицам, из числа детей-сирот, по обращению в суд с исковыми заявлениями о предоставлении жилья.
Кроме того, указанные граждане могут самостоятельно в суд с соответствующим  исковым заявлением.
За получением более подробной информации граждане могут обращаться к старшему помощнику прокурора Ненецкого автономного округа Янзиновой Татьяне Валерьевне, Апициной Анне Александровне (тел. 4-61-54).

