О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

    В День Конституции  Российской  Федерации, 12 декабря, проводится общероссийский  день  приема  граждан  с  12  часов 00 минут  до  20  часов 00 минут  по  местному  времени.
    Прием  граждан проводится во всех  государственных органах   и органах  местного  самоуправления.
     Личный  прием   заявителей, пришедших  в  соответствующие  приемные  Президента  Российской  Федерации, государственные  органы  или  органы  местного  самоуправления, осуществляется уполномоченными  лицами  данных  органов, которые   обеспечивают с согласия заявителей  личное  обращение  в  режиме  видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи  или  иных видов  связи  к  уполномоченным  лицам  иных органов, в  компетенцию  которых  входит  решение  поставленных в устных  обращениях вопросов. Личный прием проводится   в порядке живой  очереди при  предоставлении  документа, удостоверяющего  личность (паспорта).
     Информация об  адресах  проведения  12 декабря 2014  года  приема  заявлений  размещена  на  официальном сайте Президента Российской  Федерации в  сети  Интернет на странице «Личный  прием»  раздела «Обращения»  (http://letters.kremlin.ru/receptions), а также  на  официальных сайтах  соответствующих  государственных органов и органов местного самоуправления.
       12  декабря  в с.Оксино, в  здании  Администрации МО «Пустозерский сельсовет» НАО, с  12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут проводится прием граждан.

                                                                                           Администрация МО
