
30 апреля 2013 года после 58-ого заседания Совета депутатов муниципального образования «Пустозерский сельсовет» Ненецкого автономного округа 25-ого созыва в здании местной Администрации состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню местного самоуправления, отмечавшегося в России 21 апреля 2013 года впервые.


Со словами приветствия к депутатам, руководителям предприятий и учреждений, руководителям общественных организаций обратилась  глава муниципального образования Людмила  Вокуева. 

В приветственном слове она сказала о том, что Указ об учреждении Дня местного самоуправления Президент России Владимир Путин подписал 10 июня 2012 года. Новая дата введена в календарь «в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества». Датой праздника был установлен день 21 апреля – день издания в 1785 году Жалованной грамоты городам, подписанной Екатериной II. «Грамота» положила начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.


После революции 1917 года идея самоуправления была забыта вплоть до конца 1980-х годов, когда в стране началась реформа государственной власти. Принятая в 1993 году Конституция Российской Федерации закрепила самостоятельность местного самоуправления. Его реформирование и развитие продолжается и сегодня. Современное состояние института местного самоуправления следует отсчитывать от 6 октября 2003 года – дня, когда был подписан федеральный закон № 131-ФЗ, основополагающий для всей системы местного самоуправления. Данный закон  был написан по итогам присоединения Российской Федерации к кругу государств, ратифицировавших Европейскую хартию местного самоуправления. Поэтому российская модель местного самоуправления отвечает общеевропейским требованиям организации института власти, наиболее приближенной к народу.

В своем выступлении глава подчеркнула, что это  праздник не только представителей органов местного самоуправления, но и всех граждан с активной жизненной позицией, неравнодушных к судьбе своей Родины и стремящихся к  участию в общественно-политической жизни. Обратилась с призывом объединяться и активнее участвовать в решении вопросов местного значения всем гражданам, выходить с инициативами и способствовать их реализации. Особые слова были сказаны в адрес  специалистов Администрации, от которых требуются не только универсальные широкие знания по многим вопросам жизнедеятельности, что очень важно, но и чуткое и внимательное отношение к людям, обращающимся  со своими нуждами. Глава муниципалитета выразила уверенность, что все причастные к этому Дню граждане и впредь  будут трудиться с полной самоотдачей, укреплять местное самоуправление. Пожелала  всем успехов, профессионального роста   и  человеческого счастья.

      Благодарственными письмами главы муниципального образования за вклад в повышение роли и значения института местного самоуправления на территории муниципального образования,  участие в развитие инициативы и активности граждан населенных пунктов были поощрены все депутаты Совета депутатов, сотрудники местной Администрации, а также общественники Белова С.Е. – председатель Совета ветеранов войны и труда села Оксино и Канева Т.Г. – руководитель клуба общения пенсионеров «Родник» поселка Хонгурей. Всем присутствующим были вручены небольшие памятные подарки (блокнот, буклет, магнит, ручка) с символикой муниципалитета.

